

ΑΠΟΨΗ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΑΒΒΑΚΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΗΡΘΕ ΤΟ ΠΛΗΡΩΜΑ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΜΙΑΣ ΕΠΙΘΕΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) χαιρετίζει την απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης να είναι τιμώμενη χώρα στη διοργάνωση της φετινής ΔΕΘ η Κίνα, μια παγκόσμια δύναμη στον τομέα της οικονομίας, χαρακτηριζόμενη εδώ και πολλά χρόνια ως «παγκόσμιο εργοστάσιο».

Πιστεύουμε ότι η συγκεκριμένη απόφαση θα επιδράσει θετικά στην προβολή της υγιούς επιχειρηματικότητας της Βορείου Ελλάδος σε πιθανούς κινέζους επενδυτές. Ευελπιστούμε ότι, μέσω της φετινής, 82ης Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης, πολλές δυναμικές -και ειδικά μεταποιητικές- επιχειρήσεις που έχουν έδρα ολόκληρο το Βορειοελλαδικό Τόξο θα έχουν την ευκαιρία να γίνουν «ορατές» στη διεθνή αγορά επενδύσεων και ειδικά σε πιθανούς ενδιαφερόμενους επενδυτές από την Κίνα. Άλλωστε, οι τελευταίες εξελίξεις στην Ελλάδα, που σχετίζονται με τη βελτίωση του οικονομικού κλίματος, δημιουργούν ευνοϊκές

προϋποθέσεις για τη σύναψη συμφωνιών μεταξύ ελληνικών και κινεζικών επιχειρήσεων που, αναμφισβήτητα, θα εισφέρουν θετικά στην περαιτέρω ενίσχυση των διμερών οικονομικών σχέσεων.

Παράλληλα, ευελπιστούμε ότι η 82η Διεθνής Έκθεση θα συμβάλει στην περαιτέρω αξιοποίηση της γεωγραφικής θέσης της Ελλάδος και ειδικά της Θεσσαλονίκης για όσους κινέζους επενδυτές αποφασίσουν να επενδύσουν στη χώρα μας και στη Βόρεια Ελλάδα.

ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ πολύ καλά ότι η χώρα μας θα πρέπει να καταστεί σημαντικός υποδοχέας άμεσων ξένων επενδύσεων που θα προέρχονται από την Κίνα, μια πολύ μεγάλη οικονομική δύναμη, η οποία σήμερα αποτελεί βασικό πρωταγωνιστή για τις μελλοντικές παγκόσμιες επιχειρήσεις. Γι' αυτό χρειαζόμαστε συνεννοημένες και στοχευμένες προσπάθειες.

Η Κίνα μπορεί, επίσης, να αποτελέσει έναν πρώτης τάξεως προορισμό εξαγωγών, ειδικά για τα μεταποιημένα αγροτικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. Επίσης, μπορεί να αποτελέσει πεδίο σύναψης σημαντικών συνεργασιών όχι μόνο στον τομέα της μεταποίησης, αλλά και σε κλάδους υψηλής τεχνολογίας και υψηλής προστιθέμενης αξίας, στους οποίους η χώρα μας έχει να επιδείξει σημαντικούς επιστήμονες και αξιόλογο ερευνητικό έργο παγκοσμίως.

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, θεωρώ ότι οι δυνατότητες ενίσχυσης των επιχειρηματικών και εμπορικών σχέσεών μας με την Κίνα είναι πολλές, καθώς:

01/ Η ελληνική ναυτιλία αποτελεί ένα βασικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα



Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΒΒΕ, ο σύνδεσμος ευελπιστεί ότι, «μέσω της φετινής, 82ης Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης, πολλές δυναμικές -και ειδικά μεταποιητικές- επιχειρήσεις που έχουν έδρα ολόκληρο το Βορειοελλαδικό Τόξο θα έχουν την ευκαιρία να γίνουν 'ορατές' στη διεθνή αγορά επενδύσεων και ειδικά σε πιθανούς ενδιαφερόμενους επενδυτές από την Κίνα».

της χώρας μας, το οποίο η Κίνα μπορεί να αξιοποιήσει για τη μεταφορά των προϊόντων της σε όλο τον κόσμο. Επιπλέον, η Θεσσαλονίκη, λόγω της γεωστρατηγικής θέσης της, μπορεί να αποτελέσει τον «κόμβο» για τη μεταφορά των προϊόντων σε όλη την Ευρώπη.

02/ Η χώρα μας, λόγω της συμμετοχής της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στη σύφιξη των σχέσεων της Κίνας με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

03/ Η Ελλάδα και η Κίνα αποτελούν δύο λαούς με τεράστια πολιτιστική κληρονομιά. Οι δύο χώρες έχουν πολιτιστικό παρελθόν πολλών αιώνων, γεγονός που αποτελεί τον κοινό τόπο για την πολιτιστική προσέγγιση των δύο λαών και για την περαιτέρω αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς τους.

04/ Τέλος, οι ελληνικές επιχειρήσεις, με την πολυετή εμπειρία και τεχνογνωσία που διαθέτουν, μπορούν να μεταφέρουν την πολύτιμη τεχνογνωσία τους στις κινεζικές επιχειρήσεις, προκειμένου να ενταχθούν με επιτυχία στον τρόπο λειτουργίας και οργάνωσης του καπιταλιστικού συστήματος.

Ο ΣΒΒΕ εκτιμά ότι έχει έρθει, πλέον, το πλήρωμα του χρόνου για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μιας επιθετικής πολιτικής εξωστρέφειας της χώρας μας, στην οποία οφείλουν και καλούνται όλοι να συνεισφέρουν. Το ζητούμενο για τον ελληνικό επιχειρηματικό κόσμο έγκειται στην ικανότητα προσαρμογής του στο διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον του διεθνούς ανταγωνισμού και διατήρησής του σε μια αξιόλογη θέση στη διεθνή αγορά.

«Το ζητούμενο για τον ελληνικό επιχειρηματικό κόσμο έγκειται στην ικανότητα προσαρμογής του στο διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον του διεθνούς ανταγωνισμού και διατήρησής του σε μια αξιόλογη θέση στη διεθνή αγορά».